越来越忙 越来越好

新华社长春1月2日电(记者薛钦峰 李双溪 李典)东北已进入数九寒天。这 几天,寒冬里的吉林却显得格外"忙碌"。 高速口排队的车流、商圈里增多的人流、 快递点整车出入的包裹……元旦假期,新 华社记者走访吉林高速公路收费站、农贸 市场、物流公司一线, 感受到车流、人流、 物流正恢复往日的繁忙,涌动着发展的热

看交通:"车流量比平日增加四成"

元旦假期,吉林省气温降至近零下20 摄氏度。在长春绕城高速公路长春南收 费站,一辆辆来自各地市的小汽车、货车 排起长队,通行出入口的绿灯和汽车的红 色尾灯交织闪烁,显得格外"热闹"

几位身穿"荧光绿"的工作人员在车 流中打着手势,引导车辆有序通行。长春 绕城高速公路长春南收费站站长赵阳元 旦假期这几天一直坚守岗位。"我们实行 三班倒,白天车流高峰期有14名工作人员 在岗,确保车辆畅通。"赵阳说。

进入元旦假期,出入长春市的各地车 辆明显增多。长春绕城高速公路长春南 收费站每天通行量近14000辆。"车流量 比平时增加了四成。"赵阳说,相比前一段 时期,近期各地来长春购物休闲的和从长 春到各地旅游的自驾旅客明显增加了

随着疫情防控政策优化调整,不少货 运车辆运力增加。元旦假期这几天,家住 吉林四平的货车司机范超比平时更忙



1月2日,市民在长春市一家大型超市内选购商品。新华社记者 许畅 摄





他从四平市拉着满满一车饲料正在 驶向大连的路上,之后他还将装载玻璃纤 维运往南方。"最近活儿比前一阵多了不 少,估计要一直忙到过年了。"范超说。

据统计,元旦假期首日,吉林全省高 速公路出入口交通量56.08万辆。其中, 客车出入口交通量43.28万辆,货车出入 口交通量12.8万辆。

看商圈:"已感受到过年的氛围"

"今天新到的蔬菜,价格优惠,品质新 鲜。"长春市桂林路商场内农贸厅蔬菜摊 主董春平正在摆放当日新到的各类蔬 菜。还未到中午,来商场购买蔬菜的顾客 已络绎不绝。

"元旦期间菜价平稳,货源也有保证, 距离春节还有不到20天了,已经感受到过 年的氛围了。"董春平说。

在一家猪肉摊位前,摊主孙革一边为 现场选购的顾客服务,一边拿出手机完成 线上的订单。"人气恢复了,又忙起来了。 孙革告诉记者,除了线下销售,还会满足 部分顾客的线上采购需求。"每天线上订 单约占四分之一,要及时为顾客安排送 货。"孙革说。

记者在走访中了解到,目前长春各大 商超货源充足,物流顺畅,进货无压力。 "虽然快过年了,销量会增加,每天进货能 保证新鲜水果足量的供应。"长春78线水 果批发市场摊主李竟说。

桂林路商场副总经理仲崇英介绍,近 期商场客流在逐渐恢复,农贸厅部分时段

已经基本恢复至以前的高峰水平。"原来 每天平均客流量约为 12000 人 - 13000 人,最近几天日均客流量约为7000人 -8000人,预计元旦假期后还会逐步恢复提

看快递:"又是一波派送高峰"

在京东物流东北分公司长春朝阳营 业部,五六名快递员正在分拣刚到的快 件,他们把包裹按照各自负责的社区分到 不同的篮子里,再一-一扫码。

"元旦期间的快递比平时多了三成, 其中有很多是礼品类和提前采购的年 货。"该营业部经理王亮说,每天收到的快 递达2000多件,多数为生活日用品。

每到新年前后,都是快递量增加的时今年元旦期间,该营业部的20名快递 员全员在岗。"整体看快递量已恢复至去 年同期,能够看出人们的购买量在稳步回 升。"王亮说。

最近,中国邮政集团有限公司长春市 分公司明德路揽投部的26名邮递员,从早 上六点送件到晚上七点,中午回到揽投部吃一口午饭,马上又开始投递。高峰期 间,投递最多的邮递员一天要派送400多 件快递。

"刚刚经历了一波派送高峰,最多时 候每天有7000多件快递,相当于'双十-期间的数量。"该公司明德路揽投部经理 李波说,按照往年的习惯,春节前还会有 一波快递高峰,我们都已准备好,全员在 岗迎战春节前的购物潮。

吉林省以"一点需求、多点响应"机制缓解企业用工难题

新华社长春1月2日电(记者李双溪) 在吉林省通化市一家企业的生产车间,一 根根玄武岩纤维像银线一样,由高温拉丝 后卷成一盘盘线圈,被送入仓库。吉林通 鑫玄武岩科技股份有限公司的人力资源 经理杨廷廷说:"多亏了人社部门的帮忙, 解决了我们的招工难题,让我们能够顺利 扩大生产

针对吉林省局部地区企业遇到的招 工难题,省人社部门搭建一体化指挥平 台,加强各地联动,采取"一点需求、多点 响应"的机制,从全省范围调配人力资源. 缓解企业用工难题。

"因为产品畅销,订单增加,去年,我 们加开了几个车间,但一时人手紧张。"杨 廷廷说。为此,他们联系了通化市就业服 务局,希望能够帮助企业加大招工宣传。 通化市就业服务局将企业纳入重点帮扶 名单,利用微信公众号及网站发布招聘信 息,并进行抖音"直播带岗"。但通化市地 处吉林省东部山区,适合的技术人员有 限,为此通化市将企业的用工信息提级办 理,在全省内宣传发布。长春市人社部门 帮助他们联系了一所高校,与企业签订了 合作协议,解决了长期的用工需求。

'我们在'96885 吉人在线'的指挥中

心系统中,都能看到这家企业的用工信 息,可以为其提供帮扶。"吉林市就业服务 局人力资源市场主任黄艳华说,人才服务 专员会对重点企业实施专人帮扶,定期走 访、跟踪企业用工需求,帮助其在街道、社 区和乡村招聘人才,通过微信求职群、半 小时服务圈、创业信息超市、公示栏等平 台多渠道为企业发布用工信息。

"过去,一些地方人口外流较多,企业 会出现招工困难。为此,吉林省人社厅建 立联动平台,将地方的用工难题提级办 理,纳入全省范围。"吉林省就业服务局副 局长王术国说。

吉林省人社部门先后将重点复工复 产企业、保供物流企业,以及规模以上工 业企业和新落地招商项目等纳入平台帮 扶企业清单,组织服务专员与企业建立结 对帮扶关系,动态跟进企业复工复产情 一对一"提供惠企政策落实和用工指

截至2022年12月26日, "96885吉人 在线"服务平台累计为9634家用人单位发 布招聘信息1.7万条,涉及用工岗位8.7万 个,智能系统累计为求职者匹配推送企业 信息5522次,推送岗位信息10175个,为 企业推送人才2462人次。